



徐忠正是刚刚参加完扫黑除恶专项斗争表彰总结暨政法队伍教育整顿动员部署大会，就带着来自京海的举报材料，开始了扫黑除恶常态化工作。

一路“狂飙”，展现全景式扫黑除恶

即使现实中的高启强、赵立冬仍有可能存在，但公平正义不是空中楼阁，黑恶势力再猖狂也会坍塌，“保护伞”再大也会倒下。

□ 记者 | 应琛

2023年“开年第一爆款剧”，非电视剧《狂飙》莫属。记者注意到，《狂飙》是首部以扫黑除恶常态化为背景创作的电视剧，由中央政法委宣传教育局、中央政法委政法综治信息中心指导制作。因此，它也被媒体称为“扫黑除恶斗争的回忆录”。

党的十八大以来，党中央对于扫黑除恶的打击力度和决心异常坚定，习近平总书记多次作出重要指示——“要推动扫黑除恶常态化，坚决打击黑恶势力及‘保护伞’，决不让其再祸害百姓”“黑恶势力是社会毒瘤，严重破坏经济社会秩序，侵蚀党的执政根基”……

这些铿锵有力的声音为全国上下扫黑除恶指引着方向，坚定着全国上下公职人员扫黑除恶的决心和信心，合力保障维护着人民群众的获得感、幸福感和安全感。

黑与恶

由于《狂飙》中很多故事都是以真实的社会事件和民生问题为素材，剧中黑老大高启强的原型也被讨论得最多。

有人说，是从鱼贩子变身“长沙现金王”的文烈宏；也有人说，是谁挡了财路就出手伤人的“柳林首富”陈鸿志。但考虑到高启强还有个弟弟高启盛，更多网友认同高家兄弟的原型是四川特大黑社会团伙头目刘汉、刘维兄弟的说法。

东窗事发前，刘汉被坊间称为“资本大鳄”“矿业大亨”，是四川最大的民营企业汉龙集团董事局主席、上市公司金路集团董事长，旗下拥有数十家子公司，业务横跨金融证券、能源电力、房地产、矿业开发等多个领域，曾被福布斯杂志称为“潜在水底的真正富豪”。